

# 尾号限行轮换 个别车主“马虎”了

## 由于是刚刚轮换 交警并未进行处罚

本报讯(首席记者 南开宇)小长假结束,2022年1月4日迎来新年首个工作日。随着北京、天津新一轮尾号限行轮换,石家庄也于1月3日同步轮换。1月4日早高峰,石家庄市公安局交通管理局长安交警大队在辖区开展违反限行查处。一个多小时的行动中,大部分车主都遵纪守法出行,仅三位车主“马虎”开了限行车。“真不好意思,歇了三天,竟把这事儿给忘了!”

从2022年1月3日至2022年4月3日,每周的星期一至星期五,石家庄限行机动车车牌尾号分别为:4和9、5和0、1和6、2和7、3和8。与往常一样,限行仅在工作日的周一至周五每天7:00-19:00,法定节假日和公休日不限行。2022年1月4日是新年首个工作日,当天清晨,石家庄交警开展了违返限行查处行动。

1月4日限行的尾号是5和0。清晨8时,在石家庄市体育大街与和平路交口,长安交警大队四中队开展违反限行查处。新年第一个工作日,早高峰时段的车流不少,而处于两条快速路交会点的体育大街与和平路交口更是车流如织。8时10分,交警拦下一辆尾号是“0”的黑色轿车。“您好,你的尾号今天限号……”随着交警的提醒,黑色轿车驾驶人一拍头,直言



■和平路与体育大街交口,民警现场查住一闯限行车辆。本报记者 李青 摄

自己早上着急,给忙忘了。在交警提醒下,他迅速将车停到了附近的停车场。

8时15分,一辆尾号是“5”的红色轿车进入交警视线。“真对不起,我知道限行轮换了,但我以为今天是星期一,小长假歇了三天,把时间给记错了。”面对交警的提醒,女驾驶人说。随后,交警又查到一辆闯限行汽车,对于交警的提醒,白色越野车主认为自己的车是周一限号。“5和0不是周一限行吗,今天明明是周二啊!”经过交警提醒,这位驾驶人只知道尾号轮换的消息。“不好意思,我是真不知道,我马上把车停到前面的停车场,今晚再开走!”男驾驶人说。

由于是刚刚轮换,在当天的行动中,交警并未进行处罚,而是选择提醒车主,要求车辆迅速停放好。在一个小时的查处行动中,交警仅查到三辆闯限行车辆,可对于这个结果,长安交警大队四中队中队长魏勇却很开心:“闯限行的车辆少,说明我们的政策法规宣传落实到位,也更说明咱石家庄的车主大多能做到遵纪守法,依规依法出行。”魏勇说,这一轮限号刚刚轮换,还请广大车主注意自己车的限行日期。

# 醉驾男闯卡不成 抽血检测又开始装病

本报讯(记者 李兵)自己喝了酒后开车被查,被带至医院抽血检测时竟然“突发疾病”。面对交警,这名司机的“表演”当场就被看穿了,最终接受了严厉的处罚。

2021年12月26日21时许,栾城交警大队民警在辖区设卡对过往车辆进行检查时,发现一辆迎面驶来的黑色奔驰小轿车行迹异常,越靠近卡点行驶速度越慢。对此,执勤交警示意司机靠边停车接受检查。不成想,奔驰车司机随后突然加速冲向对向车道,意图闯卡逃离。对此,执勤交警迅速反应,将奔驰车现场拦停。

车辆被拦停后,司机刘某承认了自己不久前喝过酒的事实。经现场呼吸式酒精检测,其结果为102mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。随后,执勤交警将刘某带到医院准备进行抽血检测。

来到医院后,抽血还没开始,刘某突然倒地不起,还用手捂着自己的胸口,不停呻吟着,一脸痛苦的模样,意图躲过抽血这一关。不过,这样的“表演”并没有骗过执勤交警。在找来医生经过反复诊断后,刘某的身体指标一切正常,并无疾病。

“你这拙劣的演技太没意思了,好好配合抽血不行吗?”执勤交警的一句话,戳破了刘某的行为。在抽血完成后,刘某立刻“自愈”了,主动站了起来。

刘某的血检结果显示,事发时其体内血液酒精含量为105.7mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。最终,执勤交警依法对刘某处以吊销驾驶证、五年内不得重新取得机动车驾驶证及追究刑事责任等严厉处罚。

# 耄耋老太需办身份证 民警上门服务解民忧

本报讯(首席记者 刘琛敏)鹿泉区一名耄耋老太因急需认证需补办身份证,奈何其受伤卧床在家,无法办理。近日,石家庄市公安局鹿泉分局李村派出所户籍民警专门上门为其办理了身份证解了燃眉之急。

2021年12月20日上午,李村派出所户籍民警李敏接到辖区某村李婶儿的电话称,其婆婆霍某已86岁高龄,现急需身份证进行80周岁以上高龄人员认证,但怎么也找不到婆婆的身份证了。因婆婆年纪大了,腿脚也不灵便,前两天走路时又不小心把胳膊摔折了,卧床养伤,无法到派出所补办身份证,全家都特别着急,不知道怎么办。

李敏告诉李婶儿,不要着急,老人不能到派出所办理身份证,民警会上门服务。中午下班后,李敏顾不上吃饭就携带着照相机、指纹采集仪等设备,开车拉着同事赶到了霍奶奶家。

李敏和同事搀扶着霍奶奶坐好,找来梳子细心地为她梳理好头发,又找来热毛巾为霍奶奶擦洗打扮一番后,拍摄了霍奶奶最满意的一张身份证照片,并采集好指纹,非常顺利地完成了一系列工作。李婶儿执意要挽留民警在家里吃饭,李敏婉言谢绝了李婶儿的好意。

2021年12月30日,霍奶奶的身份证顺利办好,李敏又利用午休时间,开车将霍奶奶的身份证送上门,受到霍奶奶全家的一致称赞。

# 妻子轻信刷单可赚钱 男子搬来民警当救兵

本报讯(首席记者 刘琛敏)妻子轻信刷单可以赚钱,丈夫极力劝阻,妻子却不太信服,情急之下丈夫找来了民警做“说客”,终于让妻子彻底消除了想通过刷单赚钱的心思。

2021年12月26日,新乐市公安局刑警承安中队接到一名男子报警称,其妻子在家中刷单,想通过这个兼职赚钱,希望民警帮忙来劝劝。网络刷单被骗人员已不是少数,接警后,该中队民警携带着反诈宣传材料立即赶往报警人所在小区。民警经询问报警男子得知,其妻子不知从哪里看到网络刷单可赚取高额回报,便一时心动,想通过刷单来赚些快钱。男子觉得不太靠谱就极力劝阻,让妻子千万别上当受骗。虽然在男子的再三劝阻下,其妻子暂时放弃了刷单赚钱的想法,但妻子不太信服。以防妻子日后再次被洗脑而进行刷单,该男子报警求助,让民警来给其妻子现身说法。

民警得知这一情况后,充分肯定了该男子的做法,并通过身边典型案例向该男子的妻子讲解兼职刷单的诈骗套路,并告知其网络刷单本身就是一种违法行为,遇到“刷单”“刷信誉”“刷信用”的网络兼职广告时,一定要提高警惕,不要被“轻松赚钱”的说辞诱惑,落入骗子的圈套。

民警在小区讲解的时候,不时有居民前来围观,民警借机向他们发放了反诈宣传手提袋及反诈宣传单,还向居民现场宣讲了反诈常识。一名居民笑着对民警说:“我要常拎着这个反诈手提袋买菜买东西,让它时刻提醒我和周边的人要捂住了自己的钱袋子。”

